

工人返乡前，公司挨个查包

一名工人偷了月饼，同组11人被要求开包接受检查

昨天上午，南京红森林食品有限公司的员工致电现代快报热线96060，说公司因为9月24日发现一名临时工企图偷走月饼及生产原料，为防止出现偷盗现象，要让临时工离厂前自己打开包接受检查。

□现代快报记者 赵守诚

员工称，7月初，他们从苏北、山东等地来到该食品公司，主要负责装卸搬运和保洁工作。活干完后，单位昨天包了两辆大巴送他们集体返乡。在门卫处核算完工钱，公司却要求他们打开行李，接受检查，确保没有带走月饼等物后，才允许上车。许多人认为这样做对他们不尊重，表示抗议，拒绝开包检查。公司声称要报警，要请他们到派出所接受调查。担心耽误返乡时间，员

工们无奈只得打开包，结果并未发现有人私自携带月饼，中午12点左右，最后一批员工才上车，踏上返乡的路。

对此，该公司相关负责人解释，之所以这样做是因为被偷怕了。据介绍，中秋前是生产旺季，他们从苏北、山东等地招了90多名临时工，这些人吃住在厂里，主要负责装卸和保洁。9月24日晚11时许，保安崔师傅在巡逻时，发现有人将装满东西的编织

袋扔向围墙外面，当即上前抓个正着，这是来自徐州的一名临时工，现场查获3个编织袋，里面有用作月饼制作原料的高档白酒、25斤核桃仁以及2箱月饼。该临时工被警察带走，据查，他当晚值完夜班后，翻窗潜入仓库，将物品放进编织袋偷走。

昨天，90多名临时工集体返乡，公司在门口贴出通知，称近期有部分员工偷吃、带走月饼，如员工想吃月饼，可到营销部领1-2只免费品尝。为防止此现象再次出现，所有员工离厂前需主动打开随身携带的包及行李。如发现私带月饼，予以500元罚款。公司相关负责人称，发出通知后，其中上交了100多只月饼。据该负责人介绍，要求开包接受检

查主要针对9月24日晚偷盗者同组的11人。“我们只是让他们自己打开拉链，主动接受检查，证实清白就行了。”厂家称。

企业让员工主动开包检查是否合法？北京市大成（南京）律师事务所项斌律师认为，要求员工离厂前强行要求开包检查，侵犯了员工的隐私权，也是对员工的不尊重。只有公安机关才能搜查。除非员工为了自证清白，主动要求打开包。项斌指出，企业对员工不仅没有搜查权，而且也没有处罚权。食品厂在门口张贴通知，声称对私带月饼者罚款500元也是不对的。如果有员工盗窃行为，如何处罚已经不是企业规章制度可以决定的事，应该交给公安机关依法惩处。

后续报道 | 违建船厂“封死”八卦洲轮渡

八卦洲轮渡 下月有望复航

本月初，现代快报报道了违建船厂存在安全隐患，八卦洲轮渡难复航。昨日，记者从相关部门获悉，八卦洲轮渡下月有望复航。

据了解，八卦洲轮渡因为周边违建侵占，存在严重安全隐患，2010年7月被迫停航，使洲上居民出行不便。本月初，快报报道了八卦洲轮渡的现状。八卦洲街道表示要积极整改，消除隐患，尽快恢复轮渡通航。并在报道后3天内拆除了隐患最大的燃气钢瓶。然而，轮渡公司表示，乘客通道旁已经被船厂侵占并设置伸缩门，希望当地部门尽快将围墙恢复起来。昨天，八卦洲街道分管城管的副主任侯书金表示，围墙在一周内将按轮渡公司的要求砌好。轮渡公司也表示，为了洲上居民出行方便，尽管船厂侵占轮渡场地的问题还没解决，也要积极准备复航。他表示，目前已经投资50万元将趸船和栈桥拖回维修，如果围墙按要求砌好，下个月停航两年多的八卦洲—燕子矶轮渡就有望复航。

此外记者从扬子客运公司获悉，八卦洲居民出行目前主要依托南洲线等跨江公交，岛上出行主要靠电瓶车和黑车，很不方便，市民期盼的环洲公交将在年内开通。这条线路全长17公里，围绕南洲线终点站双向环形。针对八卦洲上道路较窄的问题，还专门改造设置了若干个会车点。目前只等公交车辆年底采购到位即可开通。

现代快报记者 鲍铭东

会所盖违建“提档升级”

南京应天大街上的1865时尚街区内有一家天之玺餐饮会所，昨天有市民反映，该会所一直在扩大经营面积，涉嫌违建。

据网友称，天之玺餐饮会所原来就是一幢老厂房，但是经营方陆续加建，把老厂房面积扩大到了数倍。

昨天上午，记者在该街区看到，天之玺会所位于街区C5幢。在C5幢西侧有一个新建的门厅，大致可以看出这处

三层楼高的门厅，部分是后加上去的，在该幢房子的北面，也有新砌墙体和加装幕墙玻璃的现象。

据C5幢内另一家“荣鼎汇”娱乐会所负责人介绍，C5幢一层是天之玺餐饮会所，二三楼娱乐会所，都属于一家公司。餐饮目前还处于试营业阶段，娱乐会所要到年底营业，加建的主要是在北面，准备做三个高档包间的，但由于城管部门查处已放弃了计划，不过

厂房西面的门厅还是往外扩了一点。

秦淮区中华门街道城管科的一位负责人表示，此前他们已经接到了关于该处违建的举报，经过现场查处，确认现场有300多平方米的面积属于违建，目前按照处理程序，他们已经向建设方下达了停工通知书和限期自拆通知书，下一步如果没有自拆，他们会启动强拆程序。

现代快报记者 孙玉春 文/摄



C5幢西侧在建的门厅，部分属于违建



五洲家居装饰广场

★ 中国百强市场 ★
★ AAA诚信市场 ★

装修的最佳时段 市场的最好选择

五洲家居装饰广场 欢迎您

五洲装饰城

百件家具、千款装饰材料 底价销售 钜惠全城

品种多

价格低

质量好

五洲家居装饰广场（石门坎）

地址：光华门外石门坎115号 电话：025-84637828
公交：乘29、34、121、17、52、81、84、89、99、110路公交车直达

五洲装饰城（江东门）

地址：江东中路76号 电话：025-86575189
公交：乘23、29、39、57、61、63路公交车直达